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PC?.y.]'lLTaTbI oﬁyquI/m o JTUCIMIIINHE

Kon
U HAUMECHOBaHUEC

KOMIICTCHII MU

Kon n HanmeHoBaHue
HHIMKATOpAa (MHANKATOPOB)

AOCTHKCHUH KOMIICTCHIINHU

Pe3yabTathl

o0y4eHuUs1

OIIK-8. CmocobeH ocyIecTs-
JSTh TIENArOTUYECKYIO JIesTelb-
HOCTb Ha OCHOBE CIICIHaTbHBIX
Hay4HbIX 3HaHUU.

1.1 B.OIIK-8. B mnpodeccuo-
HAJIBHOW JEATETBHOCTH OIHUpa-
€TCs Ha HayJHbIC 3HAHUS U3 00-
JIACTH COIMAIIBHBIX, TyMaHHUTAp-
HBIX, €CTECTBEHHBIX H TOYHBIX
HayK.

3 1.1 B.OIIK-8. Bnageer cu-
CTEMOU Hay4HbIX 3HaHUU B COOT-
BETCTBYIOIIEH 0o0NMacTu B 00bBe-
me,

MPEIyCMOTPEHHOM — TIPO-

TPaMMOW JTUCITUIUTHHBI, HMEET
MPEACTABICHUE O METoJax u
MPUKIATHOM 3HAYEHUHU COOTBET-

CTBYIOIIUX HayK.

Y_1.1_B.OIIK-8.
MPOKOMMEHTHPOBATh MECTO CO-

Crocoben

OTBETCTBYIOIIETO HAayYHOTO 3Ha-
HUA B COBPEMEHHOH Hay4dHOU
KapTHHE MHpa, €ro MeXIUCLHU-
IUIMHApHBIE CBA3H, pOJIb MpEn-
METHOM MOJAIOTOBKHM B JaHHOU
obnactu mns nmpodeccuoHaTbHON
JIeATENBHOCTH NIEAarora.

IIK-1. CriocobeH oCymIecTBISITh
HEeJaroru4ecKyro Jie-ITelbHOCTh
no mnpodUIBHBIM MpeaMeTam
(mcuumnMmHAM,  MOIYJSAM) B
paMKax OC-HOBHBIX 00Opa3oBa-
TEJBHBIX TIpOTpamMm 00IIero oo-
pa3oBa-HHS, [0 IpOrpamMMmam
JIOTIOJTHUTENBHOTO 00pa30BaHUs

z[eTeﬁ " B3POCJIbIX.

3.1 _B.IIK-1. Bnanmeer cucremoit
HAyYHBIX 3HAaHUH B COOTBET-
CTBYIOIIEH TIpeIMETHON 00JacTH
(TI0 IPOIITIO TTOATOTOBKH).

3 3.1 B.JIK-1. Bmangeer cucre-
MOH Hay4YHBIX 3HAHUU B COOTBET-
CTBYIOIIEH TpPEeIMETHONH o0a-
CTH.

IK-4. CnocoOeH BecTH Hay4HO-
HCCIIEIOBATENBCKYIO PaboTy B
obnacT TPOPUILHOW JUCIHU-
TUTMHBI ¥ METOJMKH €€ Tperoja-
BaHMUSI.

3.1_B.IIK-4. PykoBogut yd4eO-
HO-HCCIICIOBATEILCKOW JIESITEIb-
HOCTBIO 00YYarOIINXCS.

3 3.1 B.IIK-4. 3nakoMm ¢ cucre-
MOW OOINEHAYYHBIX METOJOB H
CIEIHATBHBIX METOJIOB HCCIIEIO0-
BaHUSA B NPOPHIbHON 0o0nacTu;
3HAET OCOOCHHOCTH, BO3MOXKHO-
CTU U OrpaHUYCHUA B HUCIIOJIB30-
BaHUM KOHKPETHBIX HAYYHBIX

METOJIOB.




Iloka3aTesin OleHUBAHUS Pe3yJIbTATOB 00y4YeHUSsI

Ilokazarenu OLICHUBAaHUA PE3YJIbTaTOB 06y‘leHI/I${ OpPHECHTHUPOBAHbBI Ha HIKally OLICHHBA-

HUS,

YCTAaHOBJICHHYIO

H. I'. YepHblmeBckoro.

B bamipHO-peUTHHIOBOMN

CUCTEME,

IIPUHATON

B CI'Y wumenn

Cemectp [IIxana oueHuBaHus
2 3 4 5
6 CryneHT neMoH- CTyneHT neMoH- CryneHT neMoH- CryneHT 1eMoH-

CTpUPYET HU3KUH
YpOBEHb JIOCTH-
JKEHUS pe3yIbTa-
ToB. He Ooiee
50% ob6néma 3a-
JaHUU AJ1A TEeKy-
IIeTO U TIPOMEXKY-
TOYHOTO KOHTPOJIS
BBIIOJIHEHEI 0€3
OIINOOK.

CTpUpPYET YIOBIIE-
TBOPHUTEJBHBIA ypo-
BEHb JIOCTIKEHUS
pe3ynbTaroB. bonee
50% obwvéma 3ana-

HUU IS TEKYLIEro U

POMEKYTOYHOTO
KOHTpOHﬂ BBIIIOJIHEC-
HbI 0€3 OIIMOOK.

CTPUPYET XOPOUIH
YPOBEHb JTOCTHKE-
Hud pe3ynbTaro. He
meHee 71% obbéma
3aIaHUM JUIS TEKY-
IIETO U MTPOMEXKY-
TOYHOTO KOHTPOJIA
BBITIOJTHEHEI 0€3
OIHOOK.

CTPUPYET BBICOKUH
YPOBEHb JTIOCTHXKE-
HHU pe3ynbTaTtoB. He
menee 86% oO0bEMa
3aJlaHAN JUIsl TEKY-
IIETO U TPOMEXKY-
TOYHOTO KOHTPOJIA
BBITIOJIHEHEI 0€3
OIIHOOK.




OueHoyHble cpeacTBa
3amaHus 1J151 TEKyIero KOHTPOJis

1. Pedepar

B Tedenne cemecTpa CTyIEHT BBINOIHSIET pedepaT Mo OJHOM U3 TeM Kypca.

IIpumepHbIe TeMbl pedepaToB

=

Poinb 3auMcTBOBaHUI B ()OPMHPOBAHUU U PA3BUTHH CIOBAPHOTI'O COCTaBa HEMELIKOTO
A3BIKA.

Turbl c10BOOOpa30BaHMs B HEMELKOM SI3BIKE.

Tpu acniexra CI0BOCIOKEHUS B HEMELIKOM SI3BIKE.

CoBpeMeHHbIE METO/Ibl CEMAHTUYECKOTO HCCIIEI0BAHU:

CoBpemeHHas Kiaccu(uKalus CHHOHUMOB.

KoHTekcTyanbHbIM aHAIN3 KaK OJIMH U3 METOJOB CEMaHTUYECKOTO UCCIIETOBAHMS.
Pa3nnynble NOAX0bI K U3YYEHHUIO CII0BA B JICKCUKOJIOTHH.

OcHOBHbIE NPU3HAKU UICKOHHO HEMELIKUX CJIOB.

IToHATHS HCKOHHOTO U 3aMMCTBOBAHHOTO CJIOBA B HEMELIKOM S3BIKE.

10 OTUMOJIOTUYECKAsl CTPYKTYpa CIIOBAPHOI'O COCTaBa HEMELIKOIO S3bIKA.

CoNO A WN

Marepuanom 11t pepepupoBaHus SBISIIOTCS CIACAYIOIINE UCTOYHUKHU:

"  CcIpaBOYHas JUTEPATYypa;
* MoHorpaduu, Mocodus, CTaThu B )KypHaJax, COOpHUKAX U T.1.

OcHoBHas nutepaTtypa (2—3 HaMMEHOBaHHS), KOTOpasi MOMOXET CTYJEHTY COPUEHTHUPO-
BaThCs B MpolsieMe, mpejuiaraetcs mpernogaBareiieM; OCTalIbHbIE HCTOYHUKH TTOJIOMPAIOTCS CTY-
JIeHTaMH caMocTosTenbHO Tipu oMoty cucteMbl UPBUC u donnos 3B6C.

[Ipu BeImoNIHEHUU pedepara CTyAEHT N0JKEH IPOAEMOHCTPUPOBATD:

"  BJIaJICHUE OCHOBAMH HAyYHOI'O CTUJIS PEUU;

" yMEHHE NOCTPOUTH pedepaT B COOTBETCTBUH C TPEOOBAHUSIMHU JKaHPa;

" yMEHUE IIPU YTCHHUH CIELUATbHON JUTEPATYPHI BBIIEIATH CYLIECTBEHHbIE YEPTHI ONUCHIBAE-
MOTO SIBJIEHUSI, pa3rpaHUYMBATh OCHOBHBIC U JOTIOJIHUTEIbHBIEC IPU3HAKY;

" yYMEHHME COCTAaBUTh U PEANN30BaTh IUIaH pedepara B COOTBETCTBUU C OCOOEHHOCTSIMM OIH-
ChIBA€MOTO SIBJICHUS;

"  yMEHHE I'PaMOTHO O(OPMHUTH CIIMCOK JIUTEPATYPhI, IUTATHI U CCHUIKH.

Odopmaenue pedepara
O6beM pedepara 10—-15 cTpaHui] OCHOBHOTO TEKCTA.

Pabota BbIONHSAETCS MTPU MTOMOIIM KOMIIBIOTEpHOT0 Habopa Ha nucTtax ¢popmara A 4 (Ha
0J1HOH cTopoHe yncTa). CTpaHUIbl HyMEpYIOTCs (KpOME IEPBOM).

TpeboBanust k dopmatrpoBanuio Tekcra: mpupt TimesNewRoman, pasmep 14, mex-
CTPOYHBIN MHTEpBAJ MOJXYTOPHBIN, ab3aHblil otcTyn 1,25, mons: geBoe —4 cM, npaBoe —1,5 cM,
BEepXHEE U HUXKHee — 1Mo 2 cM. MIumrocTpaTuBHBIN MaTepuan (IpuMepbl) HaOUPaIOTCS KYPCUBOM,
BbIJIETICHUS OCYIIECTBIIAIOTCS pu ITOMOIIH RONYIHCUPHO20 KypCHUBa



[lepBas crpanuiia paboThl MPEACTABISIET COOON TUTYJIBHBIN JTUCT, HA 2-W CTPaHHUIIE T10-
MernraeTcs 1iad pedepara.

OcHOBHBIE KPUTEPHH OLIEHKHU pedepaTa

Pedepar onenuBaercst mo 20 kputepusiM, 3a COONIIOICHUE KaXI0T0 U3 TPEOOBAHMIA CTY-
JeHTy BbIcTaBisiercst oT 0 10 2 6amioB (2 Oamia — MOJHOE COOTBETCTBHE KpUTEpHIo; 1 Oamt —
YaCTHYHOE COOTBETCTBHE KpUTEPHIO; 0 OaJIOB — MOKa3aTesib OTCYTCTBYET).

1. Copnepxanue pedepara COOTBETCTBYET / HE COOTBETCTBYET 3asIBICHHON TEME.

2. Pedepar He conepKUT / CONEP>KUT 3HAUUTEIbHBIC OTKJIOHEHHS OT TEMBbI, CHIKAroIue olriee
Ka4ecTBO paldOThI.

3. CdopmymnupoBansl / He CPOPMYTUPOBAHBI JOCTATOYHO YETKO OCHOBHEIC MTOHSTHSI, paccMar-
puBaeMble B pedepare.

4. OdopmieHne TUTYIBHOTO JIMCTa COOTBETCTBYET / He cooTBeTcTBYET CTO.

[TpuBeneH cMCOK JIUTEPaTyphl / HET CIIUCKA JINTEPATYPBhI.

OdopmieHne crircka TUTepaTypsl cOOTBETCTBYET / He cooTBeTcTBYeT ' OCTYy.

B Tekcre pedepara npucyTCTBYIOT CCHUIKM / HET CCHUIOK Ha MCIOJIB30BAHHYIO JIUTEPATYPY.
LluTatel U CCHUTKA OOPMIICHBI MIPABHIIBHO / C MOTPEUTHOCTSIMH.

CobmrozieHa / He coOmIoZieHa BHELIHSSL CTPYKTypa pedepara (BBeaeHUE, pa3ieibl OCHOBHOM
YacTH, 3aKJIFOUCHHE).

10. Coneprkanue BBEACHHSI COOTBETCTBYET / HE COOTBETCTBYET TpeOOBaHUSM KaHpa (HeT 0boc-
HOBaHUS TeMBbI; HE C(HOPMYTHUPOBAHBI UM HEKOHKPETHO CPOPMYIMPOBAHBI 33/1a4H; HE ONpee-
JIeH U3y4aeMblii MaTtepuani u T.1.).

11. Coneprxanue pedepara COOTBETCTBYET / HE COOTBETCTBYET 3a7ayaM, c(hOPMYIMPOBAHHBIM BO
BBE/ICHUMU.

12. B pedepate ecTh / OTCYTCTBYIOT BBIBO/BI (0OIIME BBHIBOIBI U/WIIH MO OTACIBHBIM pa3zesiaM).
BriBoas! pehepara COOTBETCTBYIOT / HE COOTBETCTBYIOT ITOCTABJICHHBIM 33/1auaM.

13. OcHoBHas yacTh pedepara pas3jeneHa / He pa3jielieHa Ha KOMIO3ULMOHHO-JIOTHUECKUE Ya-
CTH.

14. B pabote ectb / oTcyTcTBYeT 1aH. OdopmiieHHe M1aHa COOTBETCTBYET / HE COOTBETCTBYET
TpeOOBaHUSAM >KaHpa.

15. PeueBoe odopmiieHne pedepara COOTBETCTBYET / HE COOTBETCTBYET HOpMaM CTHJIS W/MIIH
KaHpa.

16. Marepuan M3y4eHHBIX MCTOYHHUKOB IpopaboTaH / BKIIOYEH B paboTy 6e3 HeoOXOoquMOoro
aHayM3a U nepepadoTku (cnucbiBaHue 6e3 00ayMbIBaHMs). OpUTHHATIBHOCTD TEKCTa COCTABISET
He MeHee / MeHee 25%.

17. B paGote 0o603HaueHa U apryMEeHTHpOBaHa / He 0003HaYeHa W/WUJIM HEJOCTaTOYHO apryMeH-
TUpOBaHa COOCTBEHHAs IO3MLIUS aBTOPA

18. B TekcTe ecTh / OTCYTCTBYIOT HEOOXOIMMBbIE TpaduuecKhe BBIACTICHHS, MOTYCPKUBAHUS,
o0Jeryaronye BoCIpHsTHE.

19. PaboTta HaOpaHa Ha KOMITBIOTEPE B COOTBETCTBHH C TPABWJIAMH / C HApyIICHHEM IpPaBUII
dopmatupoBanus (1o, ab3alHbII OTCTYI, pa3Mep mpudTa, CTUIIb, HHTEPBAJ, BBIpAaBHUBAHHUE U
T.IL.).

20. Pabora Hanucana 0e3 opdorpaduuecknx, NyHKTYyallMOHHBIX, pe4eBbIX OmMO0OK / B pabote
UMEIOT MecTO opdorpaduieckue, MyHKTyallMOHHbIE, pEYEBbIE OLITUOKU.

©CoNo O

2. IloaroroBka nHGOPMALMOHHOTO BBICTYIICHUS

CryaeHT roToBUT HH(GOPMAIIMOHHOE BBICTYIUICHHE IO OJHOHM W3 TeM Kypca M TPEACTaBISET ero
Ha CEMUHAPCKOM 3aHSATHUU.



Joxkinaz orienuBaetcs mo 10 kpurepusiM, 3a COOIIOACHNUE KaXKI0r0 U3 TPeOOBAaHUM CTYICHTY BbI-

crasisieTcs ot 0 1o 2 6aimos (2 6amia — IMOJIHOE COOTBETCTBHE KPUTEPHIO; 1 6a — 9acTUIHOE COOTBET-

cTBUE KpuTepuio; 0 0a/oB — OKa3areiab OTCYTCTBYET).

NS

NGO

9.

OcCHOBHBIEe KPUTEPUH OLIEHKH BBICTYIICHUS

HNudopMaTuBHOCTS.

CootBeTcTBHE TEME.

JIOrH4HOCTB U COPa3MEPHOCTh TEKCTA.

3HAYUMOCTb COJIEPKaHUSI COOOIICHHS IS ayJUTOPUU (COONIOACHHE PUTOPUUYECKOTO
MIPUHITUIIA OJIU30CTH).

Bnanenue marepuasiom.

Hanuuue koHTaKTa ¢ ayIuTOpUEH.

Hcnonb3oBanue NpueMoB aKTUBU3ALMY BHUMAHUS CIyIIaTEeH.

Hcnonp30BaHre MpUEMOB, OOJIETYAIOIIUX BOCIPUSATUE, TOHUMAHUE U 3allOMUHAHUE Ma-
Tepuana.

CobitoieHne HOpM PyCCKOTO TUTEPATypPHOTO SA3bIKA.

10. TexHuKa peun (IUKIMS, pEUYEBOE ABIXaHUE, PEUYSBOU TOJIOC).

3. 3agaHud A9 NPOMEKYTOUYHOMH aTTecTAlMH

[TpomexxyTouHas aTTecTalus SK3aMeH MpoBoauTcs B popme TectupoBanus — oT 0 1o 14 G6anos.

IIpumepHBbIii 3K3aMeHALHOHHBIN TecT

Test zur Priifung der Kenntnissen im Fach ,,Lexikologie“
Arbeitsblatt von
I. Wiihlen Sie die richtige Variante. Nur eine ist richtig!

1.) Lexikologie ist...

a) eine wissenschaftliche und soziologische Disziplin;
b) eine wissenschaftliche und linguistisch Disziplin;
c) eine wirtschaftliche und linguistische Disziplin.

2) Gegenstand der Lexikologie ist...
a) Inventar der lexikalischen Zeichen;
b) Aufbau des Wortschatzes;

c) Lexikon und das einzelne Wort;

d) Struktur des Wortschatzes.

3) Die Abbildungstheorie wurde von ....vorgeschlagen:
a) Cernyseva;

b) Admoni;

c) Th. Shippan;

d) W. Scmidt.

4) Die Abbildungstheorie lautet:

a) Bewusstsein ist primir;

b) Bewusstsein ist sekundar;

c¢) Materie ist primar;

d) Bewusstsein ist sekunddr und Materie — primdr.



5) Man unterscheidet folgende Bedeutungen des Wortes:

a) Nebenbedeutung, Hauptbedeutung, syntaktisch freie;

b) Nominalbedeutung und syntaktisch freie;

¢) Hauptbedeutung, Nominative und syntaktisch freie Bedeutungen;
d) direkte, abgeleitete, libertragene.

6) Homonym ist ...

a) inhaltliche Ubereinstimmung von verschiedenen Wértern;
Widerspruch; Gegensatz;

¢) Wort, das mit einem anderen gleich lautenden Wortkorper hat;
d) bedeutungsmifBle Gegensétzlichkeit.

7) Synonyme kdnnen .... sein:

a) vollstidndig, ideografisch;

b) vollstindig, unvollstindig und stilistisch;
¢) territorial, ideografisch und unvollstdandig.

8) Neologismen koénnen .... sein:
a) sprachlich, stilistisch;

b) Neuworter, Neubedeutungen,;

¢) sprachlich und ideografisch;

c) sprachlich und nichtsprachliche.

I1. Ordnen Sie zu.

1) Hauptbedeutung a) griin=Farbe

2) nomenative Bedeutung b) tiefer Brunnen — tiefe Gedanken
3) syntaktisch freie ¢) blau machen.

1) los a) ideografisches Synonym
2) Ermattung b) unabhéngiges

3) Antlitz c)territoriales

4) Kai d)kontextuelles

3) Ordnen Sie die Antonyme zu:

1) sprechen a) weinen

2) lachen b) stehen

3)gehen c) schweigen

4) liegen d) aufstehen

4) Bestimmen Sie die Worter nach dem Muster: schwanger sein/gute Hoffnung haben =
Euphemismus.

a) gehen/raspeln

b) machen/schaffen

¢) 6ffnen/zumachen

d) gelt/Geld

e) Konig/kiinik

f) Radio, Computer, Handy

g) SPD, DDR, RTF

I11. Erlidutern Sie die Aussagen.
1) Man unterscheidet folgende Arten der
Lexikologie................



2) Die beriihmte Forscher im Bereich von Lexikologie sind ..................
3) Das Wortist .................

4) Die Wege der Entstehung der Homonymie sind ...............

5) Die Faktoren der Modernisierung der Sprache sind...............

6) Die Ziele der Lexikologie sind ..............

7) Die Worterbuchtypologie beschéftigt sichmit ..................

1V. Welches Wort fehlt?

1) Mehrdeutigkeit ist die des Wortes nicht nur eine, sondern
mehrere, mit einander verbundene genetische und Bedeutungen zu
besitzen.

2) Die methodische Grundlage der Lexikologie bildet die

3) Man unterscheidet das und das Etymon.

4) Sprachzeichen ist die Produktion der gesellschaftlichen der
Realitit.

5) Etymologie ist Wissenschaft von der und Geschichte der

Worter.

6) Diachronie ist Entwicklung der Sprache.

V. Bestimmen Sie, ob die Aussagen richtig sind.

JA NEIN

1. Die kleinste Einheit der Sprache
ist das Lexem.

2. Syntax ist Verbindung von
Silben im Wort.

3. Urspriingliche Form von Wort
heil3t Etymon.

4. Komplementir heifit gleich.

5. Kontrér heifit wichtig.

6. Veraltete Worter heilen
Historismus.

7.  Euphemismus ist  eine
Neupriagung.

DOC onobpeH Ha 3acenanuu Kadeapsl GuIoIOrHUecKux AMCHUIUIMH (IpoTokon Ne 8 ot 19 mapra 2021
rojia).

Asrop: lllymapuna M. P.



